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ВСТУП 
 

Однією з проблем, які  знижують  вартість  сучасних  
українських підприємств, а відповідно, і суттєво знижують їх 
конкурентоспроможність як на місцевому, так і на світовому 
ринках, є замала кількість їх облікового капіталу. Головним чином, 
це відбувається через те, що в українській практиці фінансового 
обліку на відміну від світової практики практично не враховуються 
віртуальні (нематеріальні) складники капіталу підприємства.  

Проте економічні відносини все більше  віддаляються від часів, 
коли лише матеріальні здобутки підприємства мали певну вартість, 
адже в сучасній економіці вартість мають і нематеріальні ресурси, 
якими володіє  підприємство: інтелектуальні ресурси, інформація, 
торгові марки, патенти, особлива кваліфікація робітників, частота 
згадувань у пресі, відвідуваність сторінки у мережі інтернет, 
володіння номером телефону, який легко запам’ятовується тощо. Їх 
наявність значно підвищує популярність підприємства (або його 
товарів), а відповідно і капіталізацію підприємства, та сприяє 
зростанню його ринкової вартості. 

Лише незначна частина таких нематеріальних здобутків 
відображається зараз на балансі українських підприємств у складі 
НМА (нематеріальних активів). Також і питома вага НМА у 
скупному балансі українських підприємств є незрівнянно малою у 
порівнянні з іноземними. Завдяки цьому при угодах злиття-
поглинання (M&A) або процедурі IPO  українські підприємства є 
недооціненими і постають значно слабшими та дешевшими у 
порівнянні з іноземними. Для усування такого дисбалансу 
необхідною є система управління (формування та використання) 
віртуальним капіталом українських промислових підприємств. 
Система формування та, головне, розвитку і використання таких 
об’єктів на підприємстві має значно підсилити його 
конкурентоспроможність на ринку та привабливість для інвесторів, 
що є нагальним для більшості промислових підприємств України. 

Розробка такої системи має враховувати певні умови: 
– існують близько 16 світових методів оцінки 

нематеріального (віртуального)  капіталу, але не всі вони можуть 
бути застосовані в умовах української фінансової звітності, і тому 
потребують певного доопрацювання; 



– не всі складники віртуального капіталу надають 
"справжню" цінність підприємству, тому підприємствам слід 
розвивати лише ті складники, які насправді дозволяють 
підприємству підвищити його ринкову вартість, а не робити з нього 
"мильну бульбашку"; 

– завелика кількість віртуального капіталу на балансі 
підприємства суттєво знижує ліквідність підприємства, адже є 
нічим фінансово не підкріпленою. 
 Вперше проблеми оцінки нематеріальних здобутків 
підприємства з'явилися в роботах західних вчених – Д. Андріессена, 
Н. Бонтіса, Е. Брукінга, Л. Едвінссона, Б. Лева, Б. Марра, Й. Рууса, 
П. Саллівана, В. Свейбі та інших. У їх роботах, переважно, 
досліджувалися проблеми використання та розроблялися методи 
оцінки інтелектуального капіталу як одного з видів нематеріальних 
здобутків підприємства. Також окремі види нематеріальних 
здобутків підприємства досліджувалися в роботах  вітчизняних і 
російських учених: Ф. Бутинця, В. Геєця, М. Герасимчука, 
О. Гребешкової, М. Доронiної, О. Кендюхова, А. Козирєва, 
А. Колота, С.Кравченко, Є. Кузьміна, Д. Макарова, Н.Слободянюк, 
А. Череп, А.Чухна та інших.   

Проте у всіх цих роботах не розглядалося комплексне 
поєднання  складових віртуального капіталу у єдину категорію та 
не проводилася розробка методологічної та методичної бази з її 
оцінки відповідно до вітчизняних умов господарювання. Разом з 
цим залишаються ще питання визначення оптимального обсягу 
такого капіталу, оскільки його надмірна кількість також є 
загрозливою для підприємства через його низьку ліквідність у 
кризові часи. Це обумовлює актуальність та доцільність поданого 
дослідження. 
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